

GLAS GORENJSKE

IZHAJA OD OKTOBRA 1947 KOT TEDNIK
S 1. JANUARJEM 1960 KOT POLTEDNIK
OD 1. JAN. 1960 IZHAJA TRIKRAT TEDENSKO
IZDAJA ČP »GORENJSKI TISK« V KRANJU

UREJUJE UREDNIŠKI ODBOR
GLAVNI UREDNIK: SLAVKO BEZNIK

TELEFONI: UREDNIŠTVO 475 in 190, UPRAVA 397
TEKOČI RAČUN PRI KOMUNALNI BANKI V
KRANJU 607-70-135 — IZHAJA OB PONEDELJ-
KIH, SREDAH IN SOBOTAH — LETNA NAROČ-
NINA 900, MESEČNA 75, POSAMEZNA ŠT. 10 DIN

LETO XIII, ŠT. 84 GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNIH LJUDI ZA GORENJSKO PONEDELJEK, 18. JULIJA 1960

Veličastna proslava 15-letnice osvoboditve v Begunjah

Mladinska delovna akcija v Podvinu

Razvoj našega gospodarstva in utrjevanje družbenega sistema - najlepši spomenik vsem žrtvam na poti v svobodo

Predvsem izobraževalni pomen

Govorila je tovarišica Vida Tomšič - Proslavi je prisostvoval tudi podpredsednik Zveznega izvršnega sveta Edvard Kardelj in predsednik IS LRS Boris Krajger

Sekretariat Okrajnega komiteja LMS v Kranju se je tudi letos odločil, da bo organiziral mladinsko delovno akcijo, ki naj bi imela predvsem izobraževalni pomen, ne pa toliko delovni. To akcijo je organiziral pri izgradnji Izobraževalnega centra OSS in se je začela že 5. julija. Na njej sodeluje okoli 30 mladinskih aktivistov iz tovarniških komitejev.

Prav s tem v zvezi bodo v času

Zadnje vesti

BRIONI, 17. julija — Danes dopoldne so se tu nadaljevali pogovori med predsednikom Titom in predsednikom Sudana Abudom o vprašanjih, ki se tičejo obeh dežel. Pogovorom so od Jugoslovancev prisostvovali še podpredsednik ZIS Aleksander Ranković, predsednik Ljudske republike Crne gore Blažo Jovanović, državni sekretar za zunanje zadeve Koča Popović, predsednik komiteja za zunanjo trgovino Sergej Kraigher, generalni sekretar predsednika republike Leo Mates, in drugi. Popoldne je predsednik republike priredil na čast predsedniku Sudana svečano kosilo.

SKOPJE, 17. julija — Delegacija sovjetskega komsomola je med obiskom v Makedoniji danes obiskala v Makedoniji več kmetijskih posestev in plantažnih nasadov. V načrtu ima tudi obisk pri graditeljih avtomobilske ceste skozi Makedonijo.

HAVANA, 17. julija — Ameriški veleposlanik v Havani je včeraj izročil kubanskemu zunanjemu ministru protest svoje vlade zoper kubanski zakon o nacionalizaciji z dne 16. junija. Protest je naperjen predvsem zoper to, da velja odlok o nacionalizaciji po njegovih navedbah samo za premoženje ameriških družb in ameriških državljanov. Vrednost ameriškega premoženja na Kubi je ocenjena na približno milijardo dolarjev. Dolejšle so ga nacionalizirali v približni vrednosti 700 milijonov dolarjev.

FRANCOZI IN BELGIJCI OBISKALI BRIGADIRSKO NASELJE »FRANC VODOPIVEC«

Kranj, 17. julija — Včeraj popoldne je obiskala skupina francoskih otrok iz La Ciotata, ki so na letovanju v Kranju, brigadirsko naselje »Franc Vodopivec« na Rupi. V naselju so se zadržali okoli 3 ure.

Hkrati s francoskimi otroci so obiskali brigadirsko naselje tudi belgijski taborniki, ki so se sinoči po več dnevnom bivanju v Jugoslaviji vrnili v domovino.

Industrijska proizvodnja v prvem polletju Za 11,4 odstotka več kot lani

Po podatkih, ki smo jih dobili na Okrajnem ljudskem odboru, je celotna industrija na Gorenjskem v prvem polletju letos dosegla 50,9% letnega proizvodnega plana. Pri tem je že upoštevan popravljen (za poldrug milijon dinarjev zvišan) letni proizvodni plan Iskre Kranj, s čimer se je seveda skupni odstotek nekoliko znižal. V primerjavi s prvim polletjem 1959 je letošnja polletna izvršitev proizvodnega plana za 11,4% boljša (indeks 111,4%).

Najvišjo izvršitev letnega proizvodnega plana v prvih šestih mesecih letos izkazuje živilska industrija (59,6%), najnižjo pa gradbena industrija (29,8%). Vzrok za to je rekonstrukcija opetkarne v Dvorski vasi in slabša letna sezona v prvih mesecih leta, tja do maja. Pod planom sta nadalje še gumarska industrija (vzrok je tudi rekonstrukcija, ki je bila končana šele v aprilu) in Iskra Kranj, ki je dosegla 49,3% letnega plana. Iskra predvideva v drugem polletju precejšen dvig proizvodnje, predvsem zato, ker so v prvih šestih mesecih letos imeli težave z uvoznim reprodukcijskim materialom.

Izredno slabo se je v prvem polletju odrezalo podjetje TIO Lesce, ki je doseglo le 23,6% letnega proizvodnega plana. Vzrok za to so neurejena kadrovska vprašanja, slabi obrati itd. Elektrogospodarstvo je v prvem polletju doseglo 57,8% plana, Železarna Jesonice 50,8% (težave imajo s pomanjkanjem vagonov za prevoz), Veriga Lesce 50,5%, Plamen Kropa 59,4%, Niko Železniki 45% (vzrok za tako nizko doseganje so bili prvi meseci, ko so dobili zavrnjene elektromotorčke). Pilarna Triglav je dosegla v prvem polletju letos 74,6% letnega proizvodnega plana (skoraj tri četrtine), Lesna industrija 50%, tekstilna industrija 52%, usnjarsko - obutvena (48,3%), Špič Kranj (48,8%) in Odeja Škofja Loka (46,5%). Pri vseh tekstilnih podjetjih je padla proizvodnja v drugem tromesečju zaradi zmanjšanja povpraševanja na tržišču. Od usnjarskih podjetij sta v prvem polletju pod planom Ruho Tržič in Usnjarna Železniki (zaradi pomanjkanja kože), medtem ko so vse usnjarne v okraju presegle polletni plan za 0,6%, čevljarne pa za 1,5%.

dogodkom, proti vsaki taki politiki, ki bi gradila na oboroževanju le kot dežela z neodvisno in samostojno mednarodno politiko,



Nad 10.000 ljudi na svečani proslavi v Begunjah

Foto: F. Perdan

nju in pripravah na vojno. Bili smo priča poskusom, da bi OZN pretvorili v propagandno tribuno hladne vojne, in pozneje, ko se je članstvo OZN razširjalo, da bi se dogovarjanje z najvažnejših vprašanjih mednarodnih odnosov preneslo izven OZN. Toda mir je stvar vseh dežel, ne samo zadeva velikih sil.

V Jugoslaviji smo pripadniki dela, akcije in ne besed — je v nadaljnjem govoru rekla tovarišica Vida Tomšičeva. — Zato smatramo, da je treba takoj izkoristiti vse možnosti, ki resnično pospešujejo mir, podpreti vsak korak v tej smeri in ga tudi storiti. V tem pogledu je pomembno, da je bil prav te dni odprt maloobmejni promet med sosednjo Avstrijo, kakor imamo podobnen promet že več let ob meji z Italijo. Ne samo, da bo ta promet povečal gospodarsko izmenjavo na tem področju, marveč bo krepil tudi vezi med sosednjo narodoma. Delovni ljudje onstran meje se bodo lahko na lastne oči prepričali o pridobitvah naših delovnih ljudi, kako si v naših tovarnah in občinah sami režemo svoj kruh in ne bodo več nasedali propagandi tistih, ki skušajo zastrupljati dobre sosedske odnose. V vzdušju prijateljskih medsebojnih stikov bo omogočena šovinistična propaganda proti Jugoslaviji. Tako bo lahko postala naša manjšina na koroskem kot most med obe, ma državama, element utrjevanja demokratičnih sil. Jugoslavija je bila in je pobornik odpiranja mej in dejanskega sodelovanja.

Dežela delavskega upravljanja

Jugoslavija lahko igra samostojno in aktivno vlogo v mednarodnih odnosih prav zaradi tega, ker gradi svojo moč na socialističnem družbenem sistemu, ki sprošča vse ustvarjalne sile vsakega posameznega državljanca. — Danes Jugoslavija ni znana v svetu le kot dežela partizanov,



LEPO Z NEVIHTNIMI PLOHAMI

Fredi julija ali nekoliko pozneje bodo po napovedih vremenoslovcev močne nevihtne plone, medtem ko bo v splošnem prevladovalo lepo vreme.

Besede Vide Tomšič

Predsednik Okrajnega odbora ZB tovariš Ivan Bertonec-Johan je pozdravil vse navzoče in zatem dal besedo podpredsednici GO SZDL Slovenije tovarišici Vidi Tomšič.

»Današnja proslava v spomin na 15-letnico osvoboditve in zmagovite socialistične revolucije, na mestu, kjer so se v zadnji vojni dogajali največji zločini gestapa na Slovenskem — je začela svoj govor tovarišica Vida Tomšič — je združena z zborovanjem tistih borcev, ki niso pripadali brigadam, ki so se za svoje ideje bo-

jevali v zaporih, ječah, internacijah in koncentracijskih taboriščih.«

»Človeku zmanjkujeta besed — je nadaljevala Vida, ki je bila tudi sama zaprta v Begunjah — ko ob tem spomeniku nacističnega divjanja misli na ponovno doživljanje strahot, ki so se tukaj dogajale. Dvanaest tisoč ljudi, med njimi štiristopet otrok, je v štirih letih šlo skozi Begunje v smrt v Drago, v trpljenju in večinoma v smrt v taboriščih. Toda kljub tej visoki številki je to le drobna strahota, ki so se dogajale v ječah in taboriščih, ki sta jih tretji rajh in fašistična Italija posejala od Afrike do severnih polarnih krajev. O obsegu te fronte pove številka, da je tretjina vsega članstva ZB Slovenije šla skozi zapore in taborišča.«

Zatem je govornica omenila grozotne posledice nahujskanih in z najmodernejšo tehniko orožja opremljenih nacističnih vojn, ko je bilo 52 milijonov mrtevih, od tega 27 milijonov vojakov, padlih na frontah in 25 milijonov civilnega prebivalstva, ubitega v zaledju, sistematično uničevanega v taboriščih, kar vse je strašna bilanca druge svetovne vojne. Epohalna znanstvena odkritja, moderna tehnika, osvajanje vsemirja itd. prepričljivo dokazuje ne samo preživelost vojn, marveč tudi to, da bi tretja svetovna vojna lahko pomenila fizično uničenje človeštva. Zato narašča odpor proti vsem tistim pojavom,



Vida Tomšič med govorom

PREBIVALCEM KRANJSKE OBCINE IN MESTA KRANJA

V teh dneh je gost Jugoslavije predsednik vrhovnega vojaškega sveta in vlade republike Sudana Ibrahim Abud. Na poti po Jugoslaviji bo prispel tudi v naše mesto in potoval skozi Gorenjsko. Sprejmemo ga kot velikega prijatelja in manifestirajmo naše prijateljstvo do republike Sudan.

Predsednik Ibrahim Abud bo prispel v spremstvu predsednika Tita v Kranj danes, v ponedeljek, ob 16.40 uri in si ogledal tovarno ISKRO, od koder se bo ob 18. uri odpeljal v smeri proti Bledu.

Občinski odbor SZDL Kranj

